

立法會教育事務委員會和資訊科技及廣播事務委員會
二零一二年二月十四日聯席會議

「傳媒辨識教育及含不雅內容的免費報章」意見

主席、各位議員：

香港教育政策關注社十分關注含不雅內容的免費報章對青少年造成心智上負面影響的問題。

從 2011 年 9 月開始免費派發的《爽報》，內容涉及色情漫畫及小說，由於報章在人流暢旺的地方免費派發，中小學生都可以容易取得，但這些心智尚未成熟的學生對性存有好奇，卻未必能夠作出正確判斷，容易在耳濡目染下形成錯誤的性觀念，造成深遠的負面影響。目前，香港每日需要審理的風化案件已不少，我們恐怕含不雅內容的免費報章正荼毒我們的下一代，助長社會歪風。

在報章派發的初期，經已即時引起社會嘩然，觸發不少討論，不少團體更提出要保護青少年，對該報章發出強烈譴責，香港教育政策關注社是認同這個行動，同時十分欣賞很多學校能夠持守原則，不讓該報章進入校園，並藉此教導學生分辨正邪，判別是非。

但是，要真正解決問題，港府必須要落緊執法。香港本身已經有監管的法例管制淫褻及不雅物品，自該報章免費派發後，知道已經有多期的內容被評定為二級不雅物品，惟至今未見有進一步的行動，我們期望政府能夠加強執法，及早作出適當的跟進；同時，應該以較重的罰則作為量刑的起點，以反映問題的嚴重性及禍害性。事件開始至今接近半年，因為被拖延以致顯得問題冷卻下來，久而久之，普羅大眾慢慢在不知不覺下接受過來。政府應該急事急辦，執法機構應及早處理個案。我們同時呼籲立法會跟進及索取有關報章已被評審為二級不雅物品的個案數據，並向公眾披露，好讓市民大眾知道問題的嚴重情況。

最後，本社呼籲傳媒應該履行社會責任，為公眾提供準確的新聞資訊，同時發放多元化的正面訊息，在營商之餘，共同建立香港正面文化的形象，為青少年營造健康及有正確道德價值觀念的社會風氣。.

香港教育政策關注社副主席
郭文坤
二零一二年二月十四日